

新疆第一窖古城酒业  
徐延华荣获“2010年  
全国酿酒行业  
优秀信息员”称号

近日,由中国酿酒工业协会、中国轻工业联合会信息中心联合举办的“2011年全国酿酒行业信息化工作会议”在云南省丽江市隆重召开。会上对2010年全国酿酒行业优秀信息员进行颁奖,新疆第一窖古城酒业有限公司行政部副部长徐延华女士名列其中。

古城酒业作为新疆白酒业和酒文化的发源地,具有600多年的酿造历史,享有“中华老字号·新疆第一窖”的美誉。自1998年7月改制成立以来,一直坚持“研究酒文化,开拓酒市场,发展地域经济”的指导思想,紧紧围绕古城酒600年的酒文化,坚持以现代文化为引领,始终走文化营销之路,走文化搭台经济唱戏的文化兴业之路,在新型工业化进程中,以打造新疆第一文化名酒为目标,以树立品牌,增效益为战略,把古城酒业从一个日渐衰落的县域品牌,塑造成全疆乃至全国知名品牌和知名企业,实现了企业历史性的跨越式发展。

正是由于古城酒业搭建的这块广阔发展平台,使得徐延华自2002年始就将满腔热血投入到企业文化宣传报道中,爬格子、写文章、查阅大量书籍、第一时间把握企业动态,以信息、通讯报道等形式发往各大报社、媒体,让社会各界人士对古城酒业有了更深的认识。在不断努力下,徐延华撰写的论文《地生奇台奇,酒源古城古》在昌吉州历史文化研讨文化评比中荣获二等奖。主编内部报纸《古城风采》,每篇员工来稿都要亲自修改,每期报纸的出版都汇集了她的辛勤劳作。一分耕耘,一分收获,她多次获州、县企业思想政治工作研讨会论文二等奖、三等奖、优秀奖,2008年获奇台县外宣工作“先进个人”称号。

近年来,徐延华在全国各大新闻媒体发表了百余篇稿件,撰写的“如歌岁月古城酒”已载入了奇台史,为古城酒业近60年的辉煌留下了浓墨重彩的一笔。她撰写的论文《企业管理现代化十二个前沿性话题》被新疆杰出策划组委员会授予《新疆最佳策划师》称号。徐延华女士的获奖必将为新疆第一窖古城酒业公司增添新的内涵和新的魅力!

(胡慧敏)

**甘光友**  
**勤勤恳恳**  
**华英人的代表**

本报记者 李代广

甘光友现任河南华英农业发展股份有限公司加工三厂乙3班内脏区现场经理,自1997年6月加盟华英以来,先后在一线操作、生产管理、质量管理、后勤服务等多种岗位上历练过,对产品结构和工艺流程都非常熟悉。

作为一名基层生产管理者,他主动与职工沟通交流,尽力解决职工工作和生活中的实际问题。

一次,夜班一个叫何亮的新员工,家庭经济困难,夜里家中打电话说小孩感冒发高烧,急需借钱为小孩治病,何亮找到他说明情况后,甘光友立即拿出500元钱给他,并让他赶紧回家,照顾好孩子。当场何亮感动得热泪盈眶,不停地说:“甘经理,我一定努力工作,报答您对我的关爱。”

甘光友平时注重与质量人员进行沟通交流,关注质检人员反映的问题,并及时给予解决,有一次在与质管人员交流中,质检反映鸭肫油脂内金较突出,他说,安全问题不能姑息,立即召集内脏工段长、操作工召开现场会,分析问题存在的原因,及时拿出整改措施,并现场带领相关人员对问题产品进行全部返工,直至深夜10点多才拖着疲惫的身体离开厂区。

这件小事对基层职工及管理人员来说,如同一堂生动的思想教育课。甘光友不愧为勤勤恳恳华英人的代表。

如今的中国啤酒市场,在外资啤酒巨头眼中是截然不同的:有的认为是“蛋糕”,以百威英博和嘉士伯为代表的外资啤酒企业仍不断通过新建、扩建或并购等方式扩张;而有的认为,由于国产啤酒的步步紧逼,中国市场已形同“鸡肋”,另一外资啤酒巨头喜力在今年陆续退出在华合资企业,大幅度收缩战线就是明证。

## 喜力“转身” 退出在华合资企业

**市场“生猛”  
喜力退出在华合资企业**

是什么原因导致喜力连续出售在华资产和股权?又意欲何为?据笔者调查:今年4月,作为金威啤酒二股东的喜力亚太以108亿港元的代价将其所持金威啤酒股份对外转让,退出其参股7年的合资企业;7月,喜力向雪花啤酒转让江苏大富豪股权和上海亚太全部资产,至此,喜力啤酒在华业务只剩下海口和广州两个生产基地,合计产能仅为23万吨。

据了解,喜力在亚洲的战略集中在新加坡的亚太酿酒厂上,而在中国的啤酒业务于2004年归于喜力亚太酿酒(中国)私人有限公司旗下(以下简称“喜力亚太”)。1988年进入中国的喜力,同年即参与成立上海民乐合资公司,正式介入中国啤酒市场,随后增资持股97%。到1993年,喜力



成为上海首家年销量突破10万吨的啤酒企业。2005年,喜力亚太成为上海首家产销量超过20万吨的啤酒企业。经过数年的发展,喜力亚太在上海市场表现出强劲的发展势头,不论从持股数量还是产能扩张方面来讲,喜力亚太都非常重视华东市场。

2004年1月,喜力亚太以58亿

港元收购金威啤酒21.37%的股权,成为其二股东。当时的金威啤酒意气风发,在深圳的市场份额最高达到70%,年净利润总额最高达到1.98亿港元。可以说,喜力亚太在华南市场通过金威啤酒也赚得盆满钵满。所以,喜力亚太此番收缩在华业务,着实让人费解。

**战线收缩 实属无奈**

根据苏赛特商业研究院提供的数据,喜力亚太不足半年时间内紧急出售其在华主要业务,实属无奈之举。

据了解,自2006年金威啤酒向外扩张起,原本上升的发展势头急转直下,先是年净利润总额大幅下降,2008年亏损达5200万港元,虽然2009年和2010年扭亏为盈,但是今年上半年净利润仅为146万港元,又走到了亏损的边缘。据苏赛特商业数据监测数据显示,今年6月,金威啤酒占深圳市场份额跌破20%,在其他生产基地的发展也很不顺利,市场份额一直在10%以下的低位徘徊。

有数据显示,喜力亚太在其主战场的销售价格高出其主要竞争对手百威30%左右。而且,上海亚太一直在做高端市场,而海南亚太主要生产的力加系列则为中低端品牌,所以其专注高端市场的说法为无稽之谈。

分析指出,在相继转让金威啤酒股权、抛售上海生产基地和江苏大富豪股权之后,在中国啤酒市场一直没有大规模投资的喜力亚太,在当前行业竞争残酷的大背景下,已不大可能再有扩张意图。虽然其广州的生产基地设计产能为20万吨,但从其市场表现来看,实现这一产能的可能性几乎没有。同时,销量分散、销售成本高企、盈利空间有限的情况下,喜力亚太还有可能抛售广州生产基地。

场调查却显示,喜力啤酒在高端市场的表现也并不理想,试图通过提高销售价格以提高产品形象的做法在竞争日趋残酷的啤酒行业已经不适用。

有数据显示,喜力亚太在其主战场的销售价格高出其主要竞争对手百威30%左右。而且,上海亚太一直在做高端市场,而海南亚太主要生产的力加系列则为中低端品牌,所以其专注高端市场的说法为无稽之谈。

分析指出,在相继转让金威啤酒股权、抛售上海生产基地和江苏大富豪股权之后,在中国啤酒市场一直没有大规模投资的喜力亚太,在当前行业竞争残酷的大背景下,已不大可能再有扩张意图。虽然其广州的生产基地设计产能为20万吨,但从其市场表现来看,实现这一产能的可能性几乎没有。同时,销量分散、销售成本高企、盈利空间有限的情况下,喜力亚太还有可能抛售广州生产基地。

(北 商)

## 酒鬼酒 三季度营收净利双升

近日,酒鬼酒股份有限公司公布2011年三季度财务报告:受毛利率提升的影响,公司三季度业绩不俗,营业收入继续呈现环比上升趋势,公司正在快速复兴,基本面持续向好。酒鬼酒1月—9月营收6.58亿

元,同比增长90.4%,超出原有预期;净利润8599万元,同比增长46.27%,略超原有预期;三季度营收达到2.59亿元,同比增长136.45%;净利润2513万元,增长165.29%,营收和净利润均呈现季度环比加速态势。

势。

酒鬼酒前三季度的营收质量进一步提升,增长迅速的核心原因在于高端品牌内参、封坛和新酒鬼酒在省内的快速布局;公司中高端产品在省外市场基础较好;且公司创

新营销模式,专门成立湘泉事业部,加大湘泉系列产品的开发和营销,推进湘泉营销队伍专业化,公司快速复兴的态势明确。

(代德煦)

## 军星酒业 强势进军山东淄博

淄博军星酒业营销公司开业

□ 特约记者 余学春

11月1日,山东淄博军星酒业营销公司正式开业,军星美酒又将在淄博大地上一展雄风,为热情好客的淄博好汉再添一处酒香。

公司总经理翟总,淄博人,也是一位当过兵的人。性格豪爽,办事果断,当兵的情结很浓,爱喝酒,更爱品酒,通过对本地市场的调查分析,对军星酒业产品的深入了解,最后决定选择做军酒。

淄博是一个白酒消费大市,这除了与经济、人口有直接关系外,淄博人的饮酒文化也是一个重要因素,淄博人饮酒普遍以“豪饮”著称,颇有梁山好汉大碗喝酒之风,因此,人均饮酒量明显高于其他地区。淄博人爱吃,会吃,餐饮业在淄博非常繁荣,普通的酒店价格实惠,老百姓也承受得起,因为吃美食,喝美酒,是淄博人的最大享受。

翟总最终选择加盟军星酒业,有市场的因素,更有军酒产品质量、



特色、文化的因素。有些消费者购买产品是受广告效应、促销手段等因素的影响,随着人们综合素质的提高和生活水平的提高,更多的人选择理性的消费。购买因素逐步趋向于以下几点:一是质量:酒质要好,口感要醇,纯度要高;二是包装,是

否有个性,有档次;三是酒文化:越是有文化,有渊源的,越能引起消费者的共鸣,酒品与人品相连,品酒品的是人生,做酒做的是文化。军星酒业正是一贯着力打造三大特色:

独特的军酒风格:军中美酒酿造工艺先进,酒质醇香谐调,香气悠

久,入口甘绵,入喉净爽顺畅,各味谐调,恰到好处。开瓶时,喷香扑鼻,四座飘香,饮用后,满口溢香,余味无穷,因而,军星酒业产品是经销商和消费者信得过的产品。

独特的包装设计:军酒独具特色的包装设计,得到消费者的垂青厚爱。子弹、炮弹、手雷、军用水壶、导弹等浓郁的军旅文化元素与醇香的美酒浑然一体,充分展示出军人气质,体现“军”之风采,具有浓郁的军人情结,鲜明的品牌个性。

独特的军酒文化:军酒体现军人奉献、求实、创新的秉性,军酒蕴含着军星人深深的情,挚着的爱。军星公司以雷厉风行的工作作风,热情细致的服务,周密完善的策划,专业效率的支持,把中国军酒塑造成为消费者心目中的“军功章”和“金牌”。

正所谓英雄所见略同。厂商之间如此默契,为以后的合作展示了一个光明的未来。

摒弃“傍名牌”

## 烟台 16家葡萄酒企业产销反增

连日来,位于山东省蓬莱市园艺场的一家葡萄酒企业的厂房内忙碌异常,来自深圳一家大企业的6万箱红酒订单落在这里。还是在几个月前,这家企业红酒产量的两成是使用解百纳商标的。而今,舍弃“傍名牌”的举动,让他们取得了前三个季度产值突破1个亿、销量同比增长20%的业绩,其产品销售地区几乎覆盖全国各省区市。

“上世纪80年代,我们开始制造红酒,由于产品品质好,许多大企业选择我们做贴牌。那时,一瓶酒只赚取0.5元。而今,‘解百纳’的舍弃,更让我们坚定了走自有品牌之路!”这家企业总经理李茂林自信地说。现在,该企业旗下红酒拥有60多个种类,最贵的一种市场价格每瓶超过400元。由

于历史渊源,全国此前有40多家企业生产的红酒产品以“解百纳”为名,山东省内占20家,其中烟台地区就有16家。

据中国工商报报道,蓬莱市拥有世界七大葡萄海岸之一的蓬莱南王山谷葡萄海岸,也是中国葡萄酒名城,葡萄酒产业已成为该市四大支柱产业之一。目前,该市已拥有葡萄酒生产企业70多家,葡萄种植面积达15万亩,解决农村劳动力就业5万多人。一头牵着为数众多的成长型企业,另一头则连着更庞大、数以万计的产业农民,这让蓬莱市工商局局长王建波陷入深思:如何能既维护“解百纳”的声誉,又尽量减少对企业和农民的伤害?

在工商部门看来,侵权的葡萄

酒企业中不乏代表蓬莱葡萄酒产区形象的本地名优企业。如果不加区别,单纯采取严打、重罚的“一刀切”模式进行处罚,必将影响部分葡萄酒企业乃至全市葡萄酒行业的正常发展。

在向蓬莱市委、市政府主要领导和烟台市工商局领导汇报后,蓬莱市工商局很快开展了维权专项行动。在行动中,工商部门对既往非主观故意的违规企业,不采取查封、扣押、罚款的措施,而是注重宣传相关法律法规,及时向侵权企业下发行政指导建议书,鼓励企业自主纠正违法生产经营行为,并对库存的侵权葡萄酒、侵权标志及包装物予以销毁,对已经流入销售市场的侵权葡萄酒进行召回。

“据我们了解,虽然一些得到

授权的葡萄酒企业可以继续使用解百纳商标,但是像长城和威龙这样的顶级葡萄酒企业,正在从树立自身品牌形象的角度出发,有计划地削减使用解百纳商标的产品份额,逐步消除对解百纳商标的依赖。”蓬莱市工商局副局长刘大杰说。他认为,这为当地发展葡萄酒产业、塑造自主品牌提供了启示和参考。

截至目前,蓬莱当地各葡萄酒生产企业均已按工商部门的要求纠正了违法生产经营行为,本地市场上侵权产品均已下架、召回,部分名优企业如蓬珠酒业有限公司、华鲁酒业有限公司等率先对原有库存的侵权商标标志和包装物进行了销毁,并投入资金更换、启用了新的包装。预计今后将更好!(东山)

质检总局公布婴幼儿配方乳粉及乳粉质量抽查结果  
**54种婴幼儿配方乳粉产品中有3种不合格**

国家质检总局日前通报了婴幼儿配方乳粉和乳粉产品质量国家监督抽查结果,结果显示,在抽查的54种婴幼儿配方乳粉产品中,有3种不合格,在抽查的60种乳粉产品中,有1种不合格。

此次对截至今年3月底核发生产许可证的114家婴幼儿配方乳粉企业进行了全面抽查,因企业无库存产品、暂时未生产等原因,实际抽查了17个省份54家企业生产的54种婴幼儿配方乳粉产品。同时还抽查了14个省份53家企业生产的60种乳粉产品。

本次抽查依据《食品安全国家标准 婴儿配方食品》GB 10765-2010、《食品安全国家标准 较大婴儿和幼儿配方食品》GB 10767-2010等相关标准和经备案现行有效的企业标准及产品明示质量要求,对婴幼儿配方乳粉产品的蛋白质、维生素、铅、硝酸盐、三聚氰胺等45个项目进行了检验。同时,依据《食品安全国家标准 乳粉》GB 19644-2010等相关标准和经备案现行有效的企业标准及产品明示质量要求,对乳粉产品的22个项目进行了检验。

本次抽查的婴幼儿配方乳粉和乳粉产品中涉及人身健康安全的黄曲霉毒素M1、金黄色葡萄球菌、沙门氏菌、三聚氰胺等检验项目均符合标准要求。对于乳粉产品,抽查发现陕西金牛乳业有限公司生产的1种全脂甜奶粉产品的大肠菌群项目超出标准规定。当地质量技术监督部门依法责令企业进行整改。目前这家企业经自查整改后复查检验合格。

抽查发现有3家企业的3种婴幼儿配方乳粉产品不符合标准的规定,涉及菌落总数、生物素、α-亚麻酸、亚油酸与α-亚麻酸比值、叶酸项目。对抽查发现的产品质量问题,国家质检总局已责成相关当地省级质量技术监督部门按照有关法律法规,对本次抽查中不合格的产品及其生产企业依法进行处理。涉及的3家企业已分析原因进行整改。